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1. Wstęp. 

 

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące 

wykonania i odbioru robót malarskich. 

1.2. Zakres stosowania ST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kont-

raktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych  ST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające              

i mające na celu wykonanie robót malarskich obiektu wg poniższego. 

Malowanie parkietu  

Malowanie tynków, tynków gipsowych i podłoży gipsowych. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi 

normami.  

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność                

z dokumentacją projektową, ST i poleceniami Inspektora Nadzoru. 

 

2. Materiały. 

 

  Woda (PN-EN 1008~2004) 

Do przygotowania farb stasować można każdą wodę zdatną do picia. Niedozwolone jest 

użycie wód ściekowych, kanalizacyjnych bagiennych oraz wód zawierających tłuszcze 

organiczne, oleje i muł. 

  

  Farby budowlane gotowe   

Malowanie wykonać farbą lateksową do użytku wewnętrznego  o wysokiej sile krycia.  

Farba  powinna  posiadać następujące parametry: 

- odporność na szorowanie - klasa 2 

- bardzo dobra siła krycia 

- wygląd powłoki – głęboki mat 

 Malowanie wykonać poprzez przygotowanie podłoża, gruntowanie, wykonanie powłoki   

pośredniej   i wykończonej zgodnie z wymaganiami producenta. 
 

  Środki gruntujące. 

     Wg. zaleceń producenta farby - systemowe 

  

3. Sprzęt. 

Roboty można wykonać przy użyciu pędzli, wałków lub aparatów natryskowych.  

4. Transport. 

Farby pakowane transportować zgodnie z PN-85/0-79252 i przepisami  obowiązującymi               

w transporcie kolejowym lub drogowym. 

5. Wykonanie robót. 

Zgodnie z kartą technologiczną producenta farby 
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5.1.Wykonywanie powłok malarskich 

5.1.1. Powłoki lateksowe powinny równomiernie pokrywać podłoże, bez prześwitów, plam             

i odprysków. Powinny być niezmywalne, przy stosowaniu środków myjących                    

i dezynfekujących. Powłoki powinny dawać aksamitne-matowy wygląd powierzchni. 

Barwa powłok powinna być jednolita, bez smug i plam. Powierzchnia powłok bez 

uszkodzeń, smug, plam i śladów pędzla lub wałka. 

  

5.2. Warunki przystąpienia do robót malarskich 

Do wykonywania robót malarskich można przystąpić po całkowitym zakończeniu 

poprzedzających robót budowlanych oraz po przygotowaniu i kontroli podłoży pod 

malowanie i kontroli materiałów. 

Wewnątrz budynku pierwsze malowanie ścian i sufitów można wykonywać po: 

całkowitym ukończeniu robót instalacyjnych, tj. wodociągowych, kanalizacyjnych, 

centralnego ogrzewania, gazowych, elektrycznych, z wyjątkiem założenia urządzeń 

sanitarnych ceramicznych i metalowych lub z tworzyw sztucznych (biały montaż) oraz 

armatury oświetleniowej (gniazdka, wyłączniki itp.), wykonaniu podłoży pod 

wykładziny podłogowe, ułożeniu podłóg drewnianych, tzw. białych, całkowitym 

dopasowaniu i wyregulowaniu stolarki. 

Drugie malowanie można wykonywać po: 

wykonaniu tzw. białego montażu, ułożeniu posadzek (z wyjątkiem wykładzin 

dywanowych i wykładzin z tworzyw sztucznych) z przybiciem listew przyściennych i 

cokołów, 

 

5.3. Wymagania dotyczące podłoży pod malowanie 

Mury  pod względem dokładności wykonania powinny odpowiadać wymaganiom 

normy PN-68/B-10020. Spoiny muru powinny być całkowicie wypełnione zaprawą, 

równo z licem muru. Przed malowaniem wszelkie ubytki w murze powinny być 

uzupełnione. Powierzchnia muru powinna być oczyszczona z zaschniętych grudek 

zaprawy, wystających poza jej obszar oraz resztek starej powłoki malarskiej. 

 

6.Kontrola jakości. 
6.1. Powierzchnia do malowania. 

Kontrola stanu technicznego powierzchni przygotowanej do malowania powinna 

obejmować:  

- sprawdzenie wyglądu powierzchni,  

- sprawdzenie wsiąkliwości, 

- sprawdzenie wyschnięcia podłoża,  

- sprawdzenie czystości, 

Sprawdzenie wyglądu powierzchni pod malowanie należy wykonać przez oględziny ze-

wnętrzne. Sprawdzenie wsiąkliwości należy wykonać przez spryskiwanie powierzchni 

przewidzianej pod malowanie kilku kroplami wody. Ciemniejsza plama zwilżonej 

powierzchni powinna nastąpić nie wcześniej niż po 3 s.  

 

6.2. Roboty malarskie. 

 

6.2.1. Badania powłok przy ich odbiorach należy przeprowadzić po zakończeniu ich wy 

konania - dla farb emulsyjnych, lateksowych  nie wcześniej niż po 7 dniach. 

6.2.2. Badania przeprowadza się przy temperaturze powietrza nie niższej od +5°C przy 

wilgotności powietrza mniejszej od 65%. 

6.2.3. Badania powinny obejmować: 

- sprawdzenie wyglądu zewnętrznego 

- sprawdzenie zgodności barwy ze wzorcem 
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Jeśli badania dadzą wynik pozytywny, to roboty malarskie należy uznać za wykonane 

prawidłowo. Gdy którekolwiek z badań dało wynik ujemny, należy usunąć wykonane 

powłoki częściowo lub całkowicie i wykonać powtórnie. 

 

7. Obmiar robót. 

Jednostką obmiarową robót jest m
2
 powierzchni zamalowanej wraz z przygotowaniem do 

malowania podłoża, przygotowaniem farb, ustawieniem i rozebraniem rusztowań lub 

drabin malarskich oraz uporządkowaniem stanowiska pracy. Ilość robót określa się na 

podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez Inspektora                  

i sprawdzonych w naturze. 

 

8. Odbiór robót. 

Roboty podlegają warunkom odbioru według zasad podanych poniżej.  

8.1. Odbiór podłoża 

8.1.1. Zastosowane do przygotowania podłoża materiały powinny odpowiadać wymaganiom 

zawartym w normach państwowych lub świadectwach dopuszczenia do stosowania                

w budownictwie. Podłoże, posiadające drobne uszkodzenia powinno być naprawione 

przez wypełnienie ubytków zaprawą gipsową do robót tynkowych lub odpowiednią 

szpachlówką. Podłoże powinno być przygotowane zgodnie z wymaganiami w pkt. 5.2.            

i 5.3 Jeżeli odbiór podłoża odbywa się po dłuższym czasie od jego wykonania, należy 

podłoże przed gruntowaniem oczyścić. 

 

8.2: Odbiór robót malarskich 

8.2.1. Sprawdzenie wyglądu zewnętrznego powłok malarskich polegające na stwierdzeniu 

równomiernego rozłażenia farby, jednolitego natężenia barwy i zgodności ze wzorcem 

producenta, braku prześwitu i dostrzegalnych skupisk lub grudek nieroztartego 

pigmentu lub wypełniaczy, braku plam, smug, zacieków, pęcherzy odstających płatów 

powłoki, widocznych okiem śladów pędzla itp., w stopniu kwalifikującym 

powierzchnię malowaną do powłok o dobrej jakości wykonania. 

8.2.2. Sprawdzenie odporności powłoki na wycieranie polegające na lekkim, kilkakrotnym 

potarciu jej powierzchni miękką, wełnianą lub bawełnianą szmatką kontrastowego 

koloru. 

8.2.3. Sprawdzenie odporności powłoki na zarysowanie. 

8.2:4. Sprawdzenie przyczepności powłoki do podłoża polegające na próbie poderwania 

ostrym narzędziem powłoki od podłoża. 

8.2.5. Sprawdzenie odporności powłoki na zmywanie wodą polegające na zwilżaniu badanej 

powierzchni powłoki przez kilkakrotne potarcie mokrą miękką szczotką lub szmatką. 

       

9. podstawa płatności. 

Zgodnie z umową zawartą z wykonawcą. 

 

10.Przepisy związane.  

   

PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykle. Wymagania i badania przy odbiorze. 

PN-62/C-81502 Szpachlówki i kity szpachlowe. Metody badań. 

PN-C-81914:2002 Farby dyspersyjne stosowane wewnątrz. 

Karty technologiczne producenta farb lateksowych. 

Karty technologiczne producenta farb do parkietu. 

 

 

 


